
Socle commun


Item(s) proportionnalités

ITEMS

Organisation et gestion de données / Réaliser, manipuler, mesurer,calculer appliquer des consignes.

ENONCE DE LA SITUATION D’EVALUATION

Voici deux tableaux indiquant le prix payé en fonction du nombre de livres achetés dans deux collections différentes :

Collection A :

	Nombre de livres
	1
	2
	3
	4

	Prix payé, en euros
	3,50
	7
	10,5
	12


Collection B :

	Nombre de livres
	3
	7
	9
	11

	Prix payé, en euros
	7,20
	16,8
	21,6
	26,4


1.  Indiquer pour chaque  cas si c’est un tableau de proportionnalité ou non. Justifier la réponse.

2. Si la réponse est oui : 


‐ a. indiquer  le coefficient de proportionnalité  qui permet de déterminer le prix payé en fonction du nombre 
de livres.


‐ b. donner, en justifiant, le prix de 12 livres.


‐ c. donner, en justifiant, le prix de 5 livres.


‐ d. quel est le prix d’un livre ?

Indication : on pourra ajouter des colonnes au tableau.

CRITERES DE REUSSITE

1. Dire que le tableau A n’est pas un tableau de proportionnalité, en remarquant, par exemple, que :  4 × 3,5 ≠ 12.

    Calculer les quatre quotients pour justifier que le tableau B est un tableau de proportionnalité.

2. 


a. Indiquer 2,4, en utilisant la réponse précédente. 


b. calculer   12 × 2,4  ou   7,20 + 21,60  (prix de 3 et de 9 livres)     ou
4 × 7,20 (12 livres coûtent 4 fois plus 
que 3 livres)
 ou   utiliser des produits en croix et le tableau.


c. calculer   5 × 2,4  ou utiliser des produits en croix et le tableau .


d. indiquer 2,40 €, en précisant que le coefficient de proportionnalité  représente justement le prix d’un livre.

COMMENTAIRES DU GROUPE DE RELECTURE :

Pour la 2e question, pourquoi exiger une méthode ? Si on veut évaluer une compétence, il vaut mieux laisser les élèves utilisaient la méthode de leur choix (c’est d’ailleurs ce qui est préconisé dans les programmes au sujet de la proportionnalité)

